



北美資源共享聯誼會 暨英文心靈成長班分享

◎ 李寶莉

承蒙 天恩師德以及黃成德點傳師慈悲邀請，後學得以調整一下學校的課程，參與此次在夏威夷舉辦的「北美資源共享聯誼會」盛會。短短六天的行程，後學聽到來自美國、加拿大、台灣의點傳師們以及前賢們的分享，瞬間把後學帶回十幾年前還在洛杉磯就學以及在美國全真道院幫辦的那個年代。

此次活動在陳平常領導點傳師慈悲賜導下開啟了序幕，領導點傳師期許我們，一貫弟子是利人利己的菩薩行，必須落實在度人成全的本業上。領導點傳師也告訴我們，老前人曾

經說過：「我視自己為永遠的輔導學長。」需知，我們所有人的天職是什麼？是壇辦人員。

透過此次的資源共享，各道院的點傳師們慈悲分享了各自單位中堂成功的活動與營隊。溫哥華明華道院褚楚麟點傳師（針對長遠性的影響）分享了在經典註釋和英譯上的進度，進而希望能夠有一個平台提供所有前賢們查詢正確的註釋與道場常見的問題，而不是一味地仰賴網路未經證實的部落格；資料庫的建立，也在台灣基礎忠恕資訊總部的協助下，當天順利建立。

卡加利明華道院林進發點傳師分享新的活動，鼓勵幹部接力，更將美加人士常做的 Potluck 帶進中堂，一家提供一道餐點，讓人人有事做，也給每個人一個了愿的機會，而年輕人的培養與幹部培訓與輪替，也讓卡加利明華道院的讀經班與幼兒班贏得了口碑。

慈祥道院王壽東點傳師將成全從道院帶進每一戶前賢的家裡，從靜態改為行動力，也溫暖了每位被拜訪的前賢的心，將度人成全改為主動。這次活動，王點傳師身邊有一位專業攝影師陳田田前賢隨行，協助活動的剪影，也讓各單位有了新的活動的想法：攝影學習課程。

瑞周天惠單位黃成德點傳師曾經說：「我們一貫道就是『熱愛生命的在家修行』。」以家庭中堂為主的成全，透過小型活動的舉辦，以及北美忠恕學院初級部的舉辦，讓因為疫情原因使道務拓展難以往前的狀況下，開啟了另一片生機，也讓參與這些活動的前賢們，在心中種下了那顆「一心許天」的種子。

先天單位美國忠恕道院陳德修點傳師提到善用 Google Map 接引眾生，



▲ 陳平常領導點傳師慈悲勉勵期許。

藉由 Facebook 粉絲頁及英文版道院官方網頁的經營，並開辦英文班以成全英文道親來開展道務。與多數海外道場不同的一點是，美國忠恕道院以英文為溝通語言，而不是以中文對話，再進行翻譯，這也讓度眾從以華文人士為主，轉向更寬廣的不同族裔。

瑞周天惠單位高雄天一聖道院（高雄天惠堂）蔡清東點傳師在此次會議分享了道院的家庭日、素食推廣（年菜、米漢堡、蘿蔔糕結緣），以及天一聖道院建設過程中許多讓人驚奇的故事，例如：大成鋼總經理謝榮坤先生的贊助故事；天惠道親們於閒暇之餘前往天一聖道院協助清理現場，展現了蔡點傳師說的：「人在一

起叫『聚會』，心在一起叫『團隊』。」蔡點傳師也期許天一聖道院能夠成為我們一貫道具有國際性指標的大道場。

同樣來自台灣的劉興昌點傳師所分享的「科學營」，引起了與會點傳師和前賢們的興趣，深知這類活動能夠為各地方道院接引更多的眾生；也在短短的一個晚上，北美點傳師們就與劉點傳師敲定年底的營隊學習分享，這樣的效率可謂前所未見。益新單位張志誠點傳師則分享了台灣現行的「五都學界」，期許透過這樣的課程，能夠更順利地培養道二代，縮小道場的年齡斷層。

此次的行程緊湊，整整3天的會議分享，很多的感動。所有無畏施的學長們，每天來回兩個小時，只希望能帶給我們更多的點心，就怕我們吃不飽，又怕打擾我們開會，都默默地來，默默地離開。後學從李靜雅副壇主身上學到開飯詞的一貫，李學長教自己的孩子們在家裡也要講謝飯詞，一樣是「感謝天恩師德，感謝所有無畏施的無為奉獻……」，這就是我們在修的一貫道，而不是在中堂一套、在家裡是一套、在外面是一套。

蘇嘉儀副壇主一家人也是很棒的修道人典範，蘇學長跟她的同修以身作則教導自己的四個小孩，蘇學長的雙胞胎女兒們還在我們回台的前一晚現場演奏古箏與二胡。後學在此次北美資源分享聯誼會的所有參與者身上，看到了「謙卑」、「老實修行」與「以身示道」。

海外開荒實屬不易，更何況還有語言的隔閡與文化上的差異。有鑑於此，美加點傳師們共同規劃了一個前所未有的課程：「北美英文心靈成長班」，也是這次北美資源共享聯誼會的一個重點。本課程以全英文授課，用生命故事展現道在自身的蛻變與成長，以感動更多的生命。目前報名學員來自美加各中堂（涵蓋不同族裔），以及願意在凌晨1點上線聆聽的幾位台灣前賢，還有遠自倫敦及印度的新道親，總計約有180多位。

第一次課程已經在今年北美時間三月十日開始，由陳平常領導點傳師、黃成德點傳師、李寬仁點傳師、陳德修點傳師慈悲賜導，開啟了這個班程的序幕。在當天課程結束前，陳領導點傳師告訴我們：「一切善法，在恭敬心，你若能恭敬他人，你才能恭敬如來。」往後的課程會增加輔導學長

一起參與心得分享與討論，讓我們在聆聽課程時有了 input，也能有一個 output 的機會，聽到生命的故事，也分享自己的攝受感想。

後學有幸，得以參與這兩次盛會，也學習擔任台灣區的輔導學長一職。而這次的課程，實現了老前人當初的一個願望：「將道傳遍萬國九州。」而在實現傳遍萬國九州的同時，語言能力與對道的決心與信心，也是我們所需具備的。蔡清東點傳師曾經說：「學習承擔，不是因為成長了才去承擔，而是因為承擔了之後，才會成長。」讓我們一起承擔起接引眾生的使命，不論是使用任何一種語言，不要做道的「百科全書」，而是一起做道的「代言人」。

註：北美英文心靈成長班推動的目的：「藉資源共享平台，集中力量，積極地把「道」傳播並扎根到美加地區不同背景的非華語族群。讓人人注重身心靈的提昇，充分如實地展現有「道」的人生；落實當地人辦當地事，培訓並完善各道場在英文道務上各方面的需求，如：英文道務人才的養成，推動英文族群道務的內容和方式，適合的英文教材等。」



▲ 3月10日，美國天惠堂實體英文心靈成長班合影。



▲ 3月10日，美國密西根忠恕道院實體英文心靈成長班合影。



▲ 3月24日，美國洛杉磯全真道院實體英文心靈成長班合影。